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Konkurs jest otwarty dla studentów UMK.
Celem konkursu jest przetłumaczenie ogłoszonego na stronie KN Animo https://www.human.umk.pl/student-kierunki-filologia-wloska/kolo-naukowe-hispanistow-animo/ fragmentu prozy z języka hiszpańskiego na język polski.
Jury konkursu powołuje opiekun KN Animo z grona pracowników UMK i/lub studentów starszych lat. W składzie Komisji Oceniającej musi znajdować się doświadczony badacz i/lub tłumacz literatury.
Prace będą oceniane anonimowo.
Prace będą ocenianie pod względem a. Prawidłowego zrozumienia zaproponowanego tekstu. b. Poprawności językowej i stylistycznej przekładu. c. Twórczego wykorzystanie warsztatu tłumacza.  d. Kreatywnych interwencji tłumacza.
Spośród uczestników zostanie wyłonionych 3 laureatów. Organizatorzy przyznają sobie prawo do nie przyznania żadnej z nagród lub nagrodzenia mniejszej ilości osób.
Organizatorzy przewidują nagrody rzeczowe.
Warunki udziału w konkursie:  
a. Przesłanie w wyznaczonym terminie samodzielnie wykonanego przekładu tekstu z języka hiszpańskiego na język polski pocztą elektroniczną z adresu zatytułowaną Konkurs przekładu KN Animo. Prace należy dołączyć do maila w formie pliku w formacie doc, docx, pages, PDF, opisanego wymyślonym przez uczestnika hasłem. (Prace podpisane imieniem i nazwiskiem autora lub zapisane w innym formacie nie spełniają warunków regulaminu konkursu i nie będą brane pod uwagę.)  b. Tekst tłumaczenia również powinien zostać podpisany wybranym przez autora hasłem, a w mailu należy umieścić następujące informacje: hasło oraz imię i nazwisko autora.  c. Uczestnicy konkursy są zobowiązani do dostarczenia przekładu w formie opisanej w pkt. 9a do dnia 10.05.25 na adres magdatosik@umk.pl wraz z podpisanym Oświadczeniem o przetwarzaniu danych osobowych (do pobrania na stronie https://www.human.umk.pl/student-kierunki-filologia-wloska/kolo-naukowe-hispanistow-animo/)
Wyniki konkursu zostaną ogłoszone do dn. 26.05.25 na stronie https://www.human.umk.pl/student-kierunki-filologia-wloska/kolo-naukowe-hispanistow-animo/ a nagrodzone osoby zostaną poinformowane o wynikach konkursu drogą mailową.
Uczestnik, który nie spełni warunków określonych w Regulaminie traci prawo do udziału w Konkursie oraz ewentualnej nagrody.
Organizator nie ponosi odpowiedzialności za podanie nieprawdziwych danych lub danych osoby trzeciej przez Uczestników Konkursu.
Przystępując do konkursu Uczestnik automatyczne oświadcza, że wysłana przez niego praca jest samodzielnie wykonanym przekładem zaproponowanego przez organizatorów tekstu.
Ocena Komisji jest ostateczna i nie podlega jakimkolwiek odwołaniom.
Uczestnicy konkursu, którzy wyrażą zgodę na wykorzystanie ich imienia i nazwiska w celu ogłoszenia wyników konkursu, znajdą je opublikowane na stronie: https://www.human.umk.pl/student-kierunki-filologia-wloska/kolo-naukowe-hispanistow-animo/
Przetwarzanie danych osobowych
Wraz z wzięciem udziału w konkursie, Uczestnik wyraża zgodę na wykorzystanie swoich danych osobowych zgodnie z przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. (RODO), o ile dane takie będą ujawniane w toku konkursu i w związku z jego przebiegiem. W szczególności w celu wzięcia udziału w konkursie Uczestnik konkursu powinien podać następujące dane osobowe: imię i nazwisko i mail.
Dane osobowe przetwarzane będą przez Organizatora z zachowaniem odpowiednich środków bezpieczeństwa, spełniających wymagania prawa polskiego i europejskiego, w celu przeprowadzania naboru i w związku z wykonywaniem postanowień niniejszego Regulaminu, a w szczególności w celu komunikacji z Uczestnikami, a także ogłoszenia wyników konkursu na czas niezbędny do przeprowadzenia konkursu, nie dłuższy niż okres, w jakim Organizator zobowiązany jest do przechowywania dokumentacji związanej z realizacją konkursu, a po tym okresie w celu wykonania zobowiązań administratora do przechowywania dokumentacji finansowo księgowej, związanej z realizacją konkursu (art. 6 ust. 1 pkt c), na czas niezbędny do realizacji w/w zobowiązania, i w ramach uzasadnionego interesu administratora, w tym działalności marketingowej, ustalania i dochodzenia roszczeń, prawa do dokumentowania własnej działalności (art. 6 ust. 1 pkt f) RODO).

