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Sprawozdanie z realizacji praktyk studenckich na kierunku filologia rosyjska w roku akademickim 2023/2024 

W roku akademickim 2023/2024 na kierunku filologia rosyjska zaliczenie w ramach realizacji praktyk studenckich otrzymało łącznie 2 osoby (s.1). 
1. Praktyki w czasie realizacji Mistrzostw Świata w Lekkiej Atletyce Masters w Toruniu realizowane przez Polski Związek Lekkiej Atletyki Masters  – 2 (s.1);  
Realizacja praktyk studenckich na kierunku filologia rosyjska w roku akademickim 2023/2024 przebiegła zgodnie z regulaminem i w zgodzie z zarządzeniami władz uczelni oraz władz dziekańskich. Studenci zrealizowali praktyki na I roku studiów i rozliczyli je zgodnie z obowiązującym programem i planem studiów. 

Realizacja praktyk w firmach i zakładach prywatnych została dobrze uargumentowana i udokumentowana. Nie odnotowano żadnych przypadków interwencji, czy sygnałów niezadowolenia ze strony instytucji i zakładów pracy, w których realizowane były praktyki. Nie odnotowano także przypadków niezadowolenia, czy chęci zmiany miejsca realizacji praktyk ze strony studentów. 
Dokumentacja związana z procesem realizacji praktyk (karta praktyk, porozumienie w sprawie studenckich praktyk zawodowych) znajduje się w Dziekanacie Wydziału Humanistycznego UMK. Kopie dokumentów przechowuje Pełnomocnik Dziekana Wydziału Humanistycznego UMK ds. Praktyk Studenckich.
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