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Powiększamy Biblioteczkę filozoficzną!
Przez ostatnie dwa lata jednym z priorytetów Wolnych Lektur stało się rozwinięcie Biblioteczki filozoficznej. Chcemy, by najważniejsze dzieła filozoficzne były dostępne dla każdego, w dobrym opracowaniu i przystępnych formatach. W tym roku Biblioteczkę filozoficzną powiększyliśmy o takie utwory jak:
* Traktat o poprawie rozumu Benedykta de Spinozy w tłumaczeniu Ignacego Myślickiego,
* Fajdrosa Platona w tłumaczeniu Władysława Witwickiego,
* Prostaczka Woltera w tłumaczeniu Tadeusza Boya-Żeleńskiego .
A jeszcze w tym miesiącu zasoby Wolnych Lektur powiększą się o kolejne dwa tytuły! Cała Biblioteczka filozoficzna znajduje się pod tym linkiem. Udostępniliśmy w niej wiele klasycznych tekstów filozoficznych z domeny publicznej. Zachęcamy wszystkich zainteresowanych do czytania i udostępniania jej!
Wszystkie utwory w bibliotece dostępne są w formatach PDF, MOBI, EPUB, TXT i FB2 oraz przez aplikację mobilną dostępną za darmo dla urządzeń z systemem Android i iOS. Korzystanie z Wolnych Lektur jest nieodpłatne i legalne, ponieważ utwory pochodzą z domeny publicznej (czyli wygasły majątkowe prawa autorskie do nich) lub publikowane są na wolnych licencjach. Bibliotekę można wspierać finansowo, wstępując do Towarzystwa Przyjaciół Wolnych Lektur – nowej inicjatywy mającej na celu zaangażowanie sympatyków i czytelników serwisu do rozwijania go.
Więcej informacji na stronie www.wolnelektury.pl.
Kontakt: wolnelektury@nowoczesnapolska.org.pl.
Dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego pochodzących z Funduszu Promocji Kultury.
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