Kryteria OCENY DOkTORANTÓW z zakresu językoznawstwa

(w celu ustalania listy osób rekomendowanych do stypendium doktoranckiego)
Zgodnie z Rozporządzeniem MNiSW z 12 grudnia 2013 Rada Wydziału Filologicznego UMK ustala następujące zasady oceny doktorantów z zakresu językoznawstwa w celu ustalania listy osób rekomendowanych do stypendium doktoranckiego.

Na ocenę ogólną składa się ocena postępów w pracy naukowej i przygotowaniu pracy doktorskiej oraz działalność dydaktyczna i organizacyjna
.

1. Przy ocenie postępów w pracy naukowej i przygotowaniu rozprawy doktorskiej bierze się pod uwagę następujące składniki:


a) pisemną ocenę postępów doktoranta dokonywaną przez opiekuna naukowego w skali: dostateczny – celujący, przyznając 2 p. za ocenę dostateczną, 5 – za dobrą, 8 – za bardzo dobrą,  10 – za celującą.

b) prace opublikowane drukiem według następującej skali: 

– monografie naukowe – 24 p

– artykuły w punktowanych czasopismach naukowych oraz w recenzowanych pracach zbiorowych – po 6 p. za każdy; 

– redakcja lub współredakcja naukowa pracy zbiorowej – 6 lub 3 p. (łączna maksymalna liczba punktów w tej kategorii – 6)
 

– tłumaczenia artykułów naukowych – 3 p. (maksymalnie 6 p.)

– pozostałe publikacje (artykuły w pismach nierecenzowanych, publikacje internetowe, recenzje, omówienia, artykuły popularnonaukowe – po 1 p (maksymalnie – 3 p.)

c) czynny udział w konferencjach naukowych z wystąpieniem – po 4 p. (maksymalnie – 12 p.); udział w konferencjach studenckich lub doktoranckich – po 2 p. (maksymalnie – 6 p.)

d) udział w projektach badawczych związanych z realizacją tematu pracy doktorskiej według następującej skali:

– kierownictwo grantu ministerialnego – 20 p.

– grant uczelniany (wydziałowy) – 5 p.

– udział w grancie w roli wykonawcy – 3 p.

e) otwarty przewód doktorski – 10 p.

f) staż, stypendium wyjazdowe (np. MOST, Erasmus) – 2 p.

g) inne udokumentowane osiągnięcia w działalności naukowej (udział w grantach niezwiązanych z tematem pracy doktorskiej, praca w innych zespołach badawczych, opracowywanie haseł itp. formy aktywności naukowej)  – od 1do 3 p. (maksymalnie 6 p.)

2. W działalności dydaktycznej i organizacyjnej pod uwagę bierze się następujące składniki:

a) prowadzenie lub współprowadzenie 30 godz. zajęć w semestrze – 3 lub 2 p. (maksymalnie 6 p.)

b) organizacja konferencji – 2 p. (maksymalnie 4 p.)

c) udokumentowany udział w organizacjach doktorantów, w kołach naukowych, w komi-sjach, radach jednostek itp. formach aktywności – po 1 p. (maksymalnie 3 p.)

d) inne formy udokumentowanej aktywności na rzecz jednostki ​– od 1 do 2 p.

� Ranking doktorantów jest ustalany dla każdego rocznika odrębnie, z zastrzeżeniem, że na liście rekomendowanej do stypendium nie może znaleźć się doktorant wyższego rocznika, który ma mniejszą liczbę punktów niż doktorant niższego rocznika pozostający poza listą rekomendowaną. W takim wypadku rekomenduje się do stypendium osobę z niższego rocznika.





� Ograniczenie maksymalnej liczby punktów w niektórych kategoriach wynika z potrzeby promowania takiej działalności naukowej doktoranta, która prowadzi do namacalnych efektów w zakresie przygotowania rozprawy doktorskiej.





Uchwała Nr 100/2014 Rady Wydziału Filologicznego z dnia 24 czerwca 2014 roku w sprawie wprowadzenia zmian w  kryteriach przyznawania stypendium doktoranckiego.








